

重点

“他是我们山东的好司机”

省国资委、交通厅等各界人士看望宋洋



母亲播放宋洋最喜欢的歌

“他听到了 一定会醒”

“我知道你有千言万语,却不肯说出口……”当吴奇隆的《祝你一路顺风》在重症监护室响起时,宋洋的母亲宋霞说:“洋洋听到了一定会醒。”

12日中午的家属探视时间,进入病房前,宋洋的母亲让记者打开了她手机上的音乐。“这首歌是洋洋最喜欢听的,没事他就在家里哼,听到了他一定会和我说话的。”

将放着音乐的手机轻轻地放在宋洋的耳旁,宋霞慢慢地伸出手握住宋洋的左手,“这首歌你说你最喜欢听,你听完就和妈妈说说话,好不好?”宋霞轻抚着宋洋的额头说。

当歌曲唱完,宋洋仍然安静地躺着,宋霞的脸上满是悲伤。离开病房时,宋霞的脚步再次变得沉重起来,“洋洋从来不会让我失望,这一次他只是睡着了。”她喃喃地说道。

“病人住院三天了,和昨天相比,病情虽然没有很大的恶化,但依然很重。”山大二院重症监护室主任马承恩说,由于宋洋脑干出血量太大,呼吸血压全靠人工维持,现在病情基本稳定,但是一直处于高危状态。

本报见习记者 王兴飞 实习生 张培培



聊城市济聊高速公路管理处路政大队的工作人员(右)专程赶来济南,看望宋洋,并送来6950元职工捐款。

本报记者 王兴飞 摄

本报济南3月12日讯(见习记者 王兴飞 实习生 张培培)

“早点醒来,大家都等着你呢!”12日,这是躺在病床上的宋洋听到最多的一句话。省国资委、省交通厅分别派人前往慰问,社会各界的热心人士也纷纷来医院看望宋洋。

12日上午10点,省国资委党委副书记时民来到山大二院探望好司机宋洋,并嘱咐宋洋的母亲宋霞好好照顾自己。

上午10点半,省交通厅副厅长高洪涛也赶到医院探望并慰问宋洋及其母亲。“你的孩子是好样的,

他是我们山东的好司机!”高洪涛鼓励宋霞,为了这么好的孩子,自己也应该坚强下去。

当天,聊城市济聊高速公路管理处路政大队的四名工作人员也来看望宋洋,其中就包括曾在宋洋昏迷后提供帮助的杨甲秀、任红生和杨继伟。据介绍,听说宋洋得了脑干出血,他们路政大队随即组织了职工捐款,这次来济南就带来了6950元善款。

“我还没看清他塞给我的是什么呢,他就走了。”12日下午3点多,捧着一名热心人士送来的100元钱,宋洋的同事付师傅感

动地说。“太快了!他只说了两句话,我还没反应过来,人就离开了。”付师傅说,他要把热心人士的大致样子说给宋洋的母亲听,让她知道社会上有那么多人关心宋洋。

此外,济南的热心大姐柳毓富女士、宋洋往日参加的足球队成员等各界好心人士都来看望了宋洋。

“一上午收到了五六份慰问金。”陪伴宋洋母亲的贾玉娣女士说,11日,宋洋家已经收到了4万多元的捐款,有邻居的、朋友的,也有热心市民的。“这些钱都存起来,为洋洋治病用。”贾女士说。

▶一名家住毕家洼的市民为宋洋留下100元后匆匆离开,留给众人一个背影。 本报记者 邱志强 摄



▲两名小伙子扶着昏迷后的宋洋。



▲这位女士全程悉心照顾宋洋。



▲一名长发女孩拨打了宋洋母亲的电话。

宋洋昏迷时,他们伸出援手

山东交运集团委托本报寻找危难之际照顾宋洋的热心乘客

本报济南3月12日讯(见习记者 王兴飞 实习生 张培培)

“宋洋昏迷时,有好几位热心乘客上前帮忙,我们想找到他们表示感谢。”12日,山东交运集团董事长吴宗昌说,好司机宋洋突发重病仍恪尽职守令人感动,几位热心乘客危难之

际伸出援手同样令人感动。

“有一位女乘客,自从停车后就一直陪着宋洋,给他擦脸帮他扶着身体。她的所作所为,同事们十分感动。”交运集团的一名工作人员说。“我们看监控的时候,不少人都哭了,我们也希望能找

到这些好心乘客,当面谢谢他们。”宋洋的同事郑师傅说。

记者从车载监控录像上看到,宋洋把车安全停稳后,才向乘客求助。这时,一名女乘客上前照顾宋洋,直到120急救人员赶来。另外,还有好几名年轻人曾伸出援手,或扶

着宋洋防止他跌倒,或给宋洋扇风、给他喂水,急救人员赶来后还有好几名乘客帮着抬宋洋。

“如果这些曾帮助过宋洋的乘客或知情人士看到报道,请拨打电

话0531—85925504。我们希望能亲口

对他们说一声谢谢!”吴宗昌说。

客运司机每年都须例行体检

检查项目细致全面,确保出车保持最佳状态

本报记者 张超

好司机宋洋的事迹正感动着越来越多的人,客车司机这个群体也受到更多的关注。他们的工作状态是怎样的?健康状况怎么保障?这两天,记者走近这个群体,见证他们的真实工作状态。

司机一举一动都要严格按标准来

12日,记者前往聊城汽车站,经过大厅安检,检票口查验,才得以进入到车站内场——这是客运司机们所在的办公区。与客运大厅内的熙攘声不同,内场一片安静。

52岁的司机牛青林是一名集约车司机。所谓集约车司机,就是客运公司提供车辆雇用司机驾驶,与之相对的是责任经营车司机,也就是“个体户”,每月向公司

交份子。

牛青林跑聊城至侯马(山西南部城市)线,线路全长600多公里,两天一个来回。据其介绍,除了每年至少一次的集中体检,车载行车记录仪也“迫使”他们必须时刻保持最佳精神状态,“超过3小时就换人,视频记录着呢,一举一动都得严格按标准来。”牛青林说。

牛青林说,他有20多年的客

车驾龄,“相比前些年,现在对客运司机的身体健康要求严多了,单位要查体,车队也要查,有时精神状态不好,也会被车站工作人员询问,当然这也是对乘客负责。”

采访中,记者从部分集约车司机口中了解到,对于客车司机的体检很严格,从视力、肺活量到血压、心率等,项目细致且全面。

设休闲活动室专门疏压

与聊城汽车站一墙之隔的是凤凰客运公司,作为市内头号客运公司,其名下拥有超过100部集约车和近50部“个体车”,司机总数超过300人。

公司活动室内,各种刊物一应俱全,环境优雅。公司保卫科科长常凯说,这是用来缓解司机压力、保证良好精神状态的。

常凯介绍,公司每年安排一次针对客车司机的例行体检,体检有问题的司机,院方会及时通过信函等方式反馈给车队,约束司机。每天司机们来公司报到,保卫科会事先对驾驶员进行检查,诸如酒驾、情绪不好等都会被禁止登车。为了确保司机有良好的工作状态,每次出车时,公司会安排一名调度人员随车到城外,确保司机情绪和车辆自身状况无恙后,调度人员再下车。

据聊城交运集团一位不愿透露姓名的工作人员介绍,所有集约车司机每年都安排例行体检,责任经营车司机在纳入系统管理前,要出具县级以上医院的体检报告,审查通过后统一学习培训才能上岗。

司机常见的几种“职业病”

胃炎

由于受到职业的影响,不少司机师傅吃饭时间无规律。

应对:应尽量做到按时就餐,改变不良的就餐习惯,生活要有规律。同时应在医生的指导下适当用一些胃黏膜保护剂、抑酸剂或胃动力药。

颈椎病

司机在开车的时候,长时间一个姿势,得颈椎病的几率很高。

应对:驾车时尽量使颈、肩部肌肉放松,避免过度紧张。可以配合适当的颈部运动来改善颈部不适症状。

腰椎间盘突出

司机开车时腰部的姿势不良或不良姿势过久,座位与方向盘的高度不协调,以及腰骶部受到长时间的颠簸所致。

应对:预防腰痛最主要的措施是加强自身保护,即加强腰部肌肉的功能锻炼,每天定时或休息时进行腰背部肌肉功能锻炼。

(综合)